
   

COMUNE DI ALTAVILLA VICENTINA
PROVINCIA DI VICENZA

Nr.     4   del   03/02/2010 COPIA
Prop. n.  19694            
Impegno n.   ____________               

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL   CONSIGLIO COMUNALE   

Oggetto:   INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI FUSARI
CAMILLO, BORTOLI ANDREA, FRACASSO LUCIANO, FUSARI M ARGHERITA,
GRIGNOLO FABIO, MENEGUZZO PAOLO E UGONE ALESSANDRO RELATIVA
ALL'OPERA PUBBLICA DENOMINATA "PIAZZA LUNGA".

L’anno   duemiladieci , il giorno   tre   del mese di   febbraio , alle ore
20,35  nella solita aula delle adunanze della sede Munici pale, in
seguito a convocazione fatta a norma di Legge, si è  riunito il
Consiglio Comunale, sessione   STRAORDINARIA  convocazione   PRIMA
seduta pubblica.

Assume la Presidenza il Signor CATAGINI CLAUDIO e a ssiste
all'adunanza il Segretario Generale dr. FOTI PAOLO.
    
Fatto l'appello risulta quanto segue:
CATAGINI CLAUDIO   SINDACO Presente
DALLA POZZA CARLO   CONSIGLIERE Presente
RIGOTTO ELIO   CONSIGLIERE Presente
MARINO ROBERTO CONSIGLIERE Presente
GALUPPO ELVIO CONSIGLIERE Presente
MENEGUZZO PAOLO   CONSIGLIERE Presente
UGONE ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente
FUSARI CAMILLO CONSIGLIERE Presente
GRIGNOLO FABIO CONSIGLIERE Presente
BORTOLI ANDREA CONSIGLIERE Presente
FUSARI MARGHERITA CONSIGLIERE Presente
FRACASSO LUCIANO CONSIGLIERE Presente
PETUCCO GIANNIRA CONSIGLIERE Presente
CONFORTO MASSIMO CONSIGLIERE Presente
MOSCON PIERANTONIO CONSIGLIERE Ass. giust.
FABRIS LUCA CONSIGLIERE Presente
STOCCHIERO LUIGI CONSIGLIERE Presente

Presenti n. 16  Assenti n. 1

Essendo quindi legale l'adunanza, il Presidente inv ita il
Consiglio a discutere sull'Oggetto suindicato.

    





23/12/2009

Alla discussione dell'argomento sono presenti gli a ssessori esterni Federici Giuseppe e
Ugone Luigi.

Sindaco
Andiamo avanti. Quarto punto.

Consigliere Petucco
Mozione d’ordine sull’interrogazione numero 4. Giustamente, il Vicesindaco prima ha
notato che alcune premesse…

Sindaco
Le chiedo scusa. Lei mi chieda la parola e io gliela do. Non se la prenda da sola.

Consigliere Petucco
Eh, abbiamo sbagliato a cambiare i microfoni, bisognava lasciare quelli che se li
comandava il Sindaco.

Sindaco
Prego, Consigliere Petucco.

Consigliere Petucco
Mozione all’interrogazione numero 4.

Sindaco
Prego.

Consigliere Petucco
Giustamente, il Vicesindaco ha notato che le interrogazioni dovrebbero essere delle brevi
domande. Allora, delle brevi domande, se un fatto sia vero, se alcuna informazione sia
giunta in ufficio e sia esatta, se si sia presa o si stia per prendere alcuna risoluzione
intorno ad un determinato affare. Sinceramente, ritengo che le domande n. 1, 2, 3 e 4
dell’interrogazione n. 4 non siano relative ad una interrogazione consiliare. Chiedo
pertanto che vengano cancellate le prime quattro domande, che sono chiaramente
domande tecniche che sono a disposizione di tutti i Consiglieri e in base alle quali è stata
fatta anche una Delibera di Giunta il 25/11/2009, perché l’unica interrogazione valida è a
mio parere il n. 5. Le altre sono domande pretestuose.

Sindaco
Bene, allora, c’è una mozione d’ordine. Lei vuole sentire democraticamente, ci cancella la
possibilità di discutere quattro domande di questa interrogazione, mettiamo ai voti, se la
maggioranza è d’accordo… Noi mettiamo ai voti la richiesta della Consigliere Petucco di
cancellare quattro domande e quindi quattro risposte in merito a un’interrogazione. Se la
maggioranza è d’accordo, le cancelliamo. Se la maggioranza dei Consiglieri non è
d’accordo, le discutiamo.   

Sindaco
Mettiamo ai voti la mozione della Consigliere Petucco. Attenzione perché è contrario,
quindi Lei vuole cancellare le prime quattro domande.
Presenti n. 16, votanti n. 16, voti favorevoli n. 4, contrari n. 12. Bene. Allora, si proceda
alla discussione del punto 4 all’Ordine del Giorno con tutte e cinque le domande. Prego.

Consigliere Meneguzzo



L’interrogazione è articolata in cinque punti perché grazie a questi cinque punti riteniamo
di ottenere delle risposte alle domande che ci vengono poste dai cittadini perché ai
Consiglieri le domande le pongono i cittadini e i Consiglieri le ribaltano di conseguenza
agli Amministratori. Lo scopo quindi delle domande, anche le quattro domande iniziali, è
quello di creare i presupposti per poter fornire una risposta compiuta alla domanda n. 5.
Bene, procedo quindi alla lettura dell’interrogazione. I sottoscritti Consiglieri Comunali
eletti nella lista Altavilla Rinasce chiedono al Signor Sindaco: 1) a quanto ammontava
l’originario importo di assegnazione della gara per l’opera pubblica denominata “Piazza
Lunga”; 2) se alla data odierna tutte le opere siano da ritenersi concluse e se l’opera sia
già a tutti gli effetti a disposizione dei cittadini; 3) a quanto ammonti a consuntivo finale la
spesa complessiva a carico dei cittadini di Altavilla e le ragioni dell’eventuale differenza; 4)
se sia stata quantificata in sede progettuale la spesa per la futura manutenzione, dato che
il tipo di pavimentazione realizzato richiuederà interventi di pulizia, impermeabilizzazione
ed altro per tutta la vita dell’opera; 5) cosa intende proporre ed attuare il Sindaco per fare
sì che la rotatoria posta di fronte a Villa Morosini sia normalmente percorribile da parte
degli autobus ed altri mezzi pesanti d’opera ovvero di soccorso, cosa che ad oggi risulta
impossibile visto che ogni giorno sono presenti nuovi solchi di ruote all’interno dell’aiola
con segnali stradali divelti ed ulteriori danni. Queste sono le domande.   

Sindaco
Grazie, Consigliere. Io credo che la prima cosa che si dovrebbe fare di solito è quello di
poter, di essere in grado di ammettere i propri errori perché questo mi pare che sia anche
segno di intelligenza, no? Allora, io ho riconosciuto prima tra virgolette un merito della,
non è un errore, ma era un merito dell’Amministrazione precedente, e credo che
l’Amministrazione precedente debba avere l’intelligenza di capire che i cittadini hanno
bisogno di sapere. Punto uno, la domanda a quanto ammontava l’originario importo di
assegnazione della gara della cosiddetta “Piazza Lunga”, l’importo a base di
aggiudicazione d’asta, quindi quello che la ditta ha offerto in busta chiusa con IVA è
471.739,83 euro, oltre alle altre spese. Perché poi c’erano anche 166.185 euro di spese
varie, tra spese di progettazione, imprevisti e quant’altro, allacciamenti, eccetera. Poi ci
sono state tre varianti: una prima variante di 9.700,16 Euro + IVA che si riferiva a una
variante richiesta dagli uffici per la formazione del piano di posa della pavimentazione in
sabbia miscelata in cemento, modificare una griglia e una fessurazione e un’integrazione
di un cavidotto. Questo ha comportato 9.700,16 Euro + IVA in più. Poi c’è stata una
seconda perizia di variante per l’interramento delle linee Enel, poi, a seguito della
rimozione del manto di asfalto del piano stradale, la sede stradale risultava priva di idoneo
sottofondo, quindi c’è stata necessità di sistemare il sottofondo. La realizzazione di nuove
aiuole a seguito di una richiesta del servizio fitopatologico di Vicenza, la fornitura di
dissuasori per delimitare il parcheggio selvaggio e poi delle nuove cordonate attorno alla
zona dell’Acli. Questa variante è costata all’Amministrazione 47.333,91 Euro + IVA. La
terza perizia di variante, la fornitura e posa in opera di una siepe non prevista in gara di
appalto e un quantitativo di ciottoli che sono stati messi alla base delle piante - in progetto
erano in quantità minore - per completare l’opera, ci sono voluti altri 34.126,49 Euro + IVA
per un totale di una variante in più rispetto a quanto la base d’asta era stata fatta di
esattamente, con IVA, cento e qualcosa migliaia di euro. Adesso, qui ho un sacco di carte,
comunque, per la precisione, 91.160,57 + IVA, quindi un cento e qualcosa mila euro in
più, per un totale che ci è costata questa opera, che è costata ai cittadini di Altavilla,
esattamente, la cifra di 100.276,64 euro in più rispetto all’aggiudicazione dell’appalto. Più
le somme a disposizione di cui parlavo prima, il costo totale dell’opera è stato di
686.200,79 euro. Questi sono i costi della cosiddetta “Piazza Lunga”. Poi, si chiede al
Sindaco, si chiedono altre due cose. Domanda quattro: se sia stata quantificata la spesa
per la futura manutenzione: non è stata quantificata la spesa per la futura manutenzione.
Noi ci siamo fatti fare così una perizia da parte di una ditta specializzata e a onore, così, di



cronaca, è uscito che per la pulizia di quel tipo di piazza ci vogliono circa con IVA 15.000
Euro all’anno e ci vogliono poi ogni 5 anni circa, cinque sei anni, un trattamento particolare
per consolidare, un prodotto idrorepellente, e traspirante per consolidare anche lo stato
della pietra e questo costa altri, speriamo di non doverlo mai fare, 50.000 Euro circa.
Quindi, speriamo sì di doverlo fare, perché vuol dire che ci siamo, va bene? Allora, ultima
domanda, la numero 5: si riferisce a cosa intende proporre e attuare il Sindaco per fare sì
che la rotatoria posta di fronte alla Villa Morosini sia normalmente percorribile da parte
degli autobus e degli altri mezzi pesanti, cosa che ad oggi risulta impossibile, eccetera
eccetera. Giovedì, appena siamo entrati in funzione, cioè nella nostra funzione di
Amministratori, abbiamo già chiesto al progettista, sempre a mezzo degli uffici di poter
tagliare un paio di spigoli che c’erano nella piazza che ostruivano o meglio ostacolavano il
percorso diciamo degli autobus e dei camion. Cosa c’è da dire? Che lì, effettivamente, i
camion non dovrebbero mai arrivare, però ci arrivano. E questo è l’aspetto più negativo
della situazione e quando arrivano lì capiscono che devono tornare indietro e quindi di
conseguenza non riescono a girare attorno alla rotatoria così fatta. Pertanto noi avevamo
già chiesto in un incontro, noi come Amministrazione, fatto l’incontro con i due Assessori,
Ugone Luigi e Federici Giuseppe, al progettista, di avere una dettagliata, come dire,
descrizione insomma, o delle soluzioni, in merito a dei dubbi appunto che in una riunione
che è stata fatta in Comune erano stati appunto questi dubbi esposti al progettista, circa
appunto il dimensionamento della rotatoria, la possibilità di un anello sormontabile, quindi
rimpicciolirla per fare una parte sormontabile e una scelta di un anello centrale. A questa
domanda fatta al progettista non abbiamo mai avuto una risposta. I lavori sono andati
avanti, sono terminati e, secondo il progetto ovviamente, non si poteva cambiarlo se non
spendendo dei soldi in più, e all’ultima domanda rispondo: le opere sono attualmente
terminate e sono già state prese in carico dall’Amministrazione, quindi adesso le opere
sono in carico nostro e proprio perché sono in carico nostro dovremmo trovare una
soluzione per quella rotatoria e la promessa è che la troveremo di sicuro. Prego,
Consigliere Meneguzzo.

Consigliere Meneguzzo
Sì, dalla Sua risposta mi sembra si possano trarre delle conclusioni: quindi un aumento
del costo, se ben ho capito e ho ben fatto i calcoli di più di 90.000 Euro rispetto all’importo
preventivato e quel che più, e questa cosa potrebbe anche non essere un problema dal
momento che come sappiamo le opere pubbliche a consuntivo costano sempre più del
preventivato, è che però esiste un problema serio mi sembra di manutenzione, visto
l’importo che Lei ci fornisce di 50.000 Euro per la manutenzione del selciato. Appare
anche preoccupante la necessità di dovere sostenere ulteriori costi per l’adeguamento
della sede stradale di fronte a Villa Morosini, fermo restando che a quanto abbiamo
compreso, questo adeguamento si rende necessario. Non aggiungo altro e ringrazio il
Sindaco delle risposte fornite.

Sindaco
Grazie Consigliere Meneguzzo.
    



FOGLIO PARERI   
________________________________________________________________________________

Atto di CONSIGLIO COMUNALE
Proposta n.19694 del 23/12/2009

OGGETTO:INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI FUSARI
CAMILLO, BORTOLI ANDREA, FRACASSO LUCIANO, FUSARI MARGHERITA,
GRIGNOLO FABIO, MENEGUZZO PAOLO E UGONE ALESSANDRO RELATIVA
ALL'OPERA PUBBLICA DENOMINATA "PIAZZA LUNGA".

___________________________________________________ _______________

    



   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

    N.   4 del    03/02/2010

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.            

 Il Presidente
 f.to CATAGINI CLAUDIO

Il Segretario Generale
f.to DR. FOTI PAOLO

       

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
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